



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



王安顺代表:
治堵多用法律
少用行政手段

全国人大代表、北京市市长王安顺13日在审议“两高”报告时表示,要坚持依法治理城市,更多地利用法律手段解决交通拥堵、大气污染、垃圾污水等城市管理中的热点难点问题。

王安顺说,法治是建设好、管理好、发展好北京这座超大型城市的重要保障。北京今年将加快转变政府职能,理清政府与市场、社会的边界,继续简政放权,同时也将持续完善公共服务领域,特别是教育、医疗、就业、社保等民生领域的法律法规,努力让市民公平享受更加均衡的基本公共服务。

“我们要更多地利用法律手段解决交通拥堵、大气污染、垃圾污水等城市管理中的热点难点问题,综合施策、标本兼治,努力提高城市精细化管理水平。”他说,“今后得多用法律,没有法律法规的,在调查研究基础上也要多用经济手段,少用行政手段。”

据介绍,北京今年还将采取系列措施加大法治政府建设,提高政府依法行政水平。其中包括完善行政决策机制,把公众参与、专家论证、风险评估等作为重大的行政决策法定程序来提高决策的科学性;加强政府立法工作统筹,完善法规起草和规章制度,推进民生改善、城市安全运行、生态环境保护等方面制度建设;继续深化行政执法体制改革,强化综合执法和行政管理等。

据新华社

全国政协十二届三次会议昨天闭幕

共提交提案5857件,立案4984件,重点关注深化改革、推进依法治国、保障和改善民生

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,13日下午在人民大会堂闭幕。全国政协主席俞正声主持闭幕会,习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。会议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届三次会议提案审查情况

的报告、政协第十二届全国委员会第三次会议政治决议。

据了解,截至2015年3月7日下午2点,共提交提案5857件。提案委员会按照经济发展、政治法律、社会管理、科学技术、教育、文化宣传、医疗体育、资源环境等14大类,根据《政协全国委员会提案工作条例》进行了审查。经审查,立案4984件,作为意见和建议转送有关部门研究参考728件,并案93件,撤案52件。

本次会议提案有四个特点。

一是委员参与度高。共有1948名委员提出提案,占委员总数的87.5%。二是提案质量进一步提高。政协委员、政协各参加单位和各专门委员会坚持问题导向,反映群众呼声,讲真话、进诤言、出实招、谋良策,提出的意见建议有较强的针对性和可操作性。三是提案关注热点相对集中。委员们对深化改革、推进依法治国、保障和改善民生高度关注。四是集

体提案增加。集体提案439件,比去年大会增加57件。其中,各民主党派中央和全国工商联提案359件,人民团体提案13件,界别和界别小组提案55件,有7个专门委员会提出提案12件。

会议期间,提案委员会就“加大耕地保护工作力度,为人民群众提供优质安全的农产品”召开提案办理协商会,国务院7个部委的负责同志与提案者共商解决问题的办法。据新华社

两会传递十大民生改革时间表

2015年是全面深化改革的关键之年。两会上,从退休、养老金到高考、医疗,再到利率市场化、税收法定,一系列与群众利益息息相关的民生改革时间表得以明确。

据新华社

改革 1

退休

延迟退休方案2017年正式推出

人力资源和社会保障部部长尹蔚民在十二届人大三次会议记者会上表示,延迟退休方案将在2015年制定出来,2016年在报经中央同意后向社会征求意见,根据征求意见的情况修改完善,2017年正式推出。

尹蔚民说,从方案公布到实施至少在5年以上,以便给社会一个心理预期。在具体实施上,将采取“小步徐趋、渐进到位”,即每年只会延长几个月的退休年龄,经过相当长的时间达到规定的法定退休年龄。

改革 6

公路收费

收费办法改革今年提上日程

交通运输部部长杨传堂在十二届人大三次会议记者会上表示,对收费公路管理、收费公路条例的修订,已经提上议事日程。已对收费调整进行前三轮调研,今后将进行体制性改革,同时也将加强收费公路管理。

交通部披露,全国高速公路一年收费3000多亿元。全国人大代表朱列玉认为,到期的收费公路应严格依规停止收费,包括养护费在内的费用应由公共财政承担的责任。

改革 2

养老

全国养老金统筹方案力争在今年出台

尹蔚民表示,全国养老金统筹方案力争在2015年出台。按照社会保险的大数法则,实施职工养老保险的全国统筹,可以在全国范围内调剂余缺、分散风险。

全国政协委员、清华大学经

管学院副院长白重恩说,养老金收支平衡还有赖于完善社保缴费的征收机制,优化基金投资运营,实现保值增值,增加财政投入以及利用国企分红等弥补未来缺口,最终使养老金可持续发展。

改革 7

计划生育

“全面二孩”政策放开还需调查评估

全国人大教科文卫委员会主任委员柳斌杰说,目前还在对“单独二孩”政策的影响进行调查评估,进一步放开“全面二孩”还需完成很多工作。目前“全面二孩”政策还没有提上日程。

柳斌杰说,“单独二孩”政策

尚未完全落实到位,需要进一步观察,还要对人口结构、分布情况、生存状态、人口质量等进一步研究评估。

在这些工作都做了之后,才会决定是不是再进一步放开“全面二孩”政策。

改革 3

高考

25个省份明年统一命题试卷

教育部部长袁贵仁在十二届人大三次会议记者会上表示,今年,全国性鼓励类的加分项目全部取消,明年高考将实行全国25个省份统一命题,高校自主招生将取消推荐限额,所有学校和学生都可以参加自主招生。此外,“寒门学子”上大学获得进一

步支持。

全国人大代表、天津农学院院长邢克智说,现在高考改革取得了突破,下一步也应该改革招生制度。可以制定国家高等学校招生制度改革实施的相关意见,启动改革试点,让招考制度改革逐步深入。

改革 8

利率市场化

存款利率上限今年有望放开

中国人民银行行长周小川在十二届人大三次会议记者会上说,今年可能放开存款利率上限。

全国政协委员、国家外汇管理局局长易纲说,去年以来,存款利率上浮空间提高到1.3倍以

后,商业银行能够差异化定价,出现了上浮区间不同的阵营,说明商业银行与客户之间的优化已经在形成。利率市场化的条件正在朝着越来越成熟的方向发展。

改革 4

行政审批

今年将全部取消非行政许可审批

政府工作报告提出,今年再取消和下放一批行政审批事项,全部取消非行政许可审批,建立规范行政审批的管理制度。

非行政许可审批,很多没有法律规定,各地情况五花八门,严

重影响行政效率和市场活力。中国行政体制改革学会副会长汪玉凯说,取消非行政许可审批对公众、企业减负效果明显,但要防止一些地方将其变成“红顶中介”服务,换“马甲”继续高收费。

改革 9

房地产

房地产税立法或2017年完成

财政部副部长朱光耀在两会期间接受采访时说,目前由全国人大牵头、财政部配合的房地产税立法工作正在研究过程中。

全国政协委员、财政部财科所原所长贾康说,中央财税体制改革要求在2016年基本完成重

点工作、任务,从时间表看,房地产税立法最迟应该在2017年完成。房地产税进入立法程序之后,还要征求社会各方面的意见。我国房地产税方案不能照搬哪国模式,要有一定的豁免范围。

改革 5

医疗

今年在100个城市进行公立医院改革

政府工作报告提出,全面推开县级公立医院综合改革,在100个地级以上市进行公立医院改革试点,破除以药补医。

全国人大代表、中国工程院院士钟南山说,现在我们的公立

大医院实行收入和创收关联的市场路线,出现了随意大处方、乱检查的乱象。“切断医护人员收入与病人医疗费之间的利益联系,就是抓住了公立医院改革的‘牛鼻子’。”

改革 10

税收

税收法定2020年之前全面落实

十二届全国人大三次会议发言人傅莹表示,总的目标是要在2020年之前,全面落实“税收法定”原则。“税收法定”有关规定已在立法法修正案中予以明确。

全国人大常委会法制工作

委员会副主任郑淑娜表示,“税收法定”原则确立后,人大会按照这一原则加强税收立法和修改工作,也会有一系列落实这一原则的配套措施出台,“税收法定”更多在于落实好。